

# 特朗普与默克尔会面“不合拍”

美国总统唐纳德·特朗普17日在白宫会见来访的德国总理安格拉·默克尔，实现两人首次“面对面”对话。但在会谈中及其后的新闻发布会上，两人就多项议题难掩分歧。

西方媒体报道，两人会面期间也遭遇“不合拍”的尴尬时刻，包括在椭圆形办公室合影期间没有握手，以及默克尔对特朗普的玩笑没反应。



在白宫椭圆形办公室面对媒体记者拍照期间，美国总统特朗普(右)与德国总理默克尔并未握手 CFP供图

## 默克尔多次侧身，但特朗普似乎并未“会意”

17日会面期间，特朗普与默克尔就一系列共同话题交换看法，内容涉及北约、美德经贸往来以及阿富汗和乌克兰冲突等。

尽管在抵达白宫时和新闻发布会结束时特朗普均与默克尔握手，但在椭圆形办公室面对媒体记者拍照期间，两人并未握手。

路透社指出，默克尔多次向特朗普方向侧身，但特朗普似乎并未“会意”。按德新社的说法，这两人“尴尬地”并排坐着。而且，就握手拍照一事，默克尔还曾征询特朗普的意见。

德新社指出，特朗普上台以来，媒体记者多次捕捉到他在椭

圆形办公室与来访外国领导人热情握手的瞬间，受此“礼遇”的人包括日本首相安倍晋三、英国首相特雷莎·梅和加拿大总理贾斯廷·特鲁多。

有媒体分析，之所以未能握手合影，或许缘于特朗普在竞选期间与德方结下“梁子”。特朗普曾经抨击默克尔的开放性移民政策，视为她犯下的“灾难性错误”。特朗普还曾批评竞争对手、民主党总统候选人希拉里·克林顿想成为“美国版安格拉·默克尔”。而默克尔对特朗普奉行的移民政策等也有诸多不满。

除在椭圆形办公室合影期间没握手外，特朗普与默克尔在

联合新闻发布会上也闹出一段尴尬事。当被记者问及特朗普自称曾被前总统贝拉克·奥巴马监听一事时，特朗普半开玩笑地回答：“或许，在这件事上，我俩(我和默克尔)感同身受。”

特朗普之所以这样说，是因为在2013年，美国国家安全局承包商前雇员斯诺登曝光“棱镜”秘密监听项目，指认国安局监听对象包括德国公民的电话通话和网络通信。同年10月，德国政府宣布默克尔的移动电话可能遭到美国情报机构监听。

媒体记者注意到，特朗普17日含蓄提起这段往事时，默克尔表情疑惑，没有作出其他回应。

## 北约“份子钱”、移民议题有分歧

除出现不合拍的尴尬时刻，默克尔与特朗普会面期间还就一系列话题发表了不同看法。

在联合新闻发布会上，特朗普就北约“份子钱”敲打默克尔。他向默克尔重申了坚定支持北约的立场，并敦促盟国承担应有的北约防务上的财务负担。

对此，默克尔的回应是，德

国将按自身“步调”逐步增加军事支出。她说，德国国防开支在2016年增加了8%，并且承诺在2024年达到国防开支占国内生产总值(GDP)2%的目标。此前，默克尔曾对美方“催账”表达不满。

在贸易方面，特朗普指出美国在全球贸易中受到“不公平待

遇”，而默克尔虽表示认可公平贸易的重要性，但强调应以开放的思维来看待全球化，暗怼特朗普贸易保护主义。

针对移民和难民议题，一向倡导限制移民的特朗普强调，移民是“特权”而非“权利”。默克尔则说，全球化应该以开放和公平方式构建。

任务”，但双方正“试图应对那些存在分歧、却又努力想弥合分歧的领域”。

特朗普则说，他期待美德经贸往来可以“进展得非常好”。

据新华社

## 特朗普与默克尔不忘相互“示好”

德新社评论，默克尔此次访美之行或将为今后德美关系定调。西方媒体注意到，尽管在诸多事宜上存在分歧，特朗普与默克尔两人仍不忘相互“示好”。

默克尔在新闻发布会召开之

## 巴黎机场枪击未遂 行凶男子被击毙

法国首都巴黎奥利机场18日发生巡逻军人遇袭事件，一名男子试图抢走巡逻军人佩枪被击毙。

法国内政部部长布鲁诺·勒鲁说，该男子关联当天早些时候另一起袭警案件。调查人员已展开反恐调查。



3月18日，警察抵达法国巴黎奥利机场 新华社/路透

### 未致其他伤亡

当地时间8时30分左右，一名男子在奥利机场袭击一支3人巡逻小组，和其中一名女性军人扭打在地，想抢走她的枪。

法国国防部长让-伊夫·勒德里昂说，倒地军人全力护住枪支，另两名男性军人开枪，以保护同伴与公众安全。

3名巡逻人员均隶属法国空军。法国内政部称，袭击未致其他人员伤亡。

奥利机场位于巴黎南部郊区，是巴黎第二大机场，主飞法国内外航线和欧洲、北非线路。事发后，法国内政部部长布鲁诺·勒鲁赶往现场，他告诉媒体记者，男子试图抢走枪支，但“没能成功”。

内政部发言人皮埃尔-亨利·布朗德说，机场两处航站楼关闭，大约3000名旅客被疏散。

法国民航部门称，通往奥利机场的交通“完全暂停”。机场官网呼吁旅客暂不要前往。多趟航班当天转飞巴黎戴高乐机场。

排查专家赶往现场，搜查行动晚些时候结束。警方确认，仅一名男子作案，还有第二名袭击者的报道失实。

目击者弗兰克·勒加姆称，当时听到三四声枪声。“我们现

在机场外，距离入口约200米的地方。到处都能看到警察、急救人员和军人。”

### 启动反恐调查

男子据信39岁，有抢劫和涉毒前科，行凶动机暂未明确。他涉嫌在机场袭击之前，在巴黎北部袭警。

当天6时50分左右，巴黎交警在例行道路检查中拦下一名男子，后者用鸟枪袭警，一名警察头部受轻伤。男子逃逸后，持枪威胁一名女司机，抢走汽车，该汽车后来在奥利机场附近发现。

按法国内政部部长勒鲁说法，两起案件存在关联。早在18日袭警前，他已被警方和情报人员留意。

调查人员已展开反恐调查。

奥利机场遇袭军人是法国在2015年1月巴黎袭击后部署于机场、火车站等地的哨兵。当月，法国《查理周刊》杂志社总部遭恐怖袭击，造成包括主编在内的12人丧生。

2015年11月13日巴黎发生连环恐袭事件后，法国一直处于紧急状态，安全局势不容乐观。法国定于下月23日举行总统选举第一轮投票。

据新华社

## 铁证流出？疑似安倍捐款收据曝光

因“地价门”影响扩大被安倍政权“切割”的森友学园展开绝地反击。继16日供出安倍曾向涉事小学捐款100万日元(约合6万元人民币)后，森友学园又向媒体提供了据称是安倍当时捐款的汇款单复印件。汇款单收款人一项经修正贴改过，透过修正贴可以看到安倍晋三四个字。

《每日新闻》18日公开了这张收据。汇款单上汇款金额为100万日元，汇款人一栏被修正贴改过后写着森友学园，但透过修正贴可以看见后面的“安倍晋三”四个字。修改处盖有当时处理这笔汇款业务的邮局印章。

据森友学园理事长笼池泰典女儿称，首相夫人安倍昭惠2015年9月5日来幼儿园演讲

时，与笼池进行了交谈，笼池就是在那时从安倍昭惠那里收到了100万日元捐款。笼池的女儿说：“那天是周六，我们把现金存在保险柜里，等到7日周一幼儿园的员工去邮局办了汇款手续。”

笼池女儿说，当时打算以安倍晋三的名义汇款，但是由于去汇款的员工用的是森友学园专用的汇款单，邮局工作人员以汇款人名义不一致为由不予办理，后经与顾问会计师商量，决定用修正贴修改后以森友学园的名义办理了这笔汇款业务。

安倍坚决否认曾通过妻子向笼池捐款。他17日在国会众议院外务委员会上说：“我没有捐款，妻子也没有捐过。”

据新华社